
 
 

 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Υγείας  

Ψηφιακής Διακυβέρνησης   

 

Θέμα: «Στον πάγο βρίσκεται το πολυδιαφημιζόμενο πρόγραμμα ψηφιοποίησης των 
ιατρικών αρχείων των ασθενών στα δημόσια νοσοκομεία της ελληνικής επικράτειας» 
 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 171381/23-11-2022 απόφαση του 

αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, αποφασίστηκε η ένταξη του έργου «Ψηφιοποίηση 

Αρχείων του Δημόσιου Συστήματος Υγείας» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174874) στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – 

NextGeneration EU και αφορά στη ψηφιοποίηση του φυσικού αρχείου των Δημόσιων 

Νοσοκομείων της χώρας, κατ’ ελάχιστο των τελευταίων πέντε (5) ετών. Στόχος του έργου είναι 

η ψηφιοποίηση έως 190.000.000 σελίδων/εγγράφων & εξετάσεων απεικόνισης σε διάφορα 

μεγέθη καθώς και ιατρικών εικόνων/ακτινογραφιών ή ΗΚΓ/ΗΕΓ. Τελικός σκοπός του έργου 

αυτού είναι η παροχή ψηφιακών, δικτυακών υπηρεσιών προς κάθε τελικό χρήστη, προκειμένου 

να έχει πρόσβαση σε πληροφορίες που αφορούν στο ιατρικό ιστορικό που προέκυψε κατά τη 

νοσηλεία ασθενών στα Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας. Το χρονοδιάγραμμα δε υλοποίησης 

του εν λόγω έργου, με τα διάφορα στάδια του, προσδιορίστηκε για τα τέλη του 2025, με την 

δυνατότητα μιας μικρής παράτασης λίγων μηνών που δόθηκε για το 2026, και συγκεκριμένα, 

έως τον Φεβρουάριο του επόμενου έτους.  
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Ενώ, λοιπόν, βρισκόμαστε λίγους μήνες προτού εκπνεύσει η προθεσμία υλοποίησης 

του εν λόγω πολυδιαφημιζόμενου έργου, αυτό φαίνεται να βρίσκεται στον «πάγο», θέτοντας 

τη χώρα μας στην επισφαλή θέση να χάσει εκατομμύρια ευρώ, αφού η δράση έχει το 

προαναφερόμενο, συγκεκριμένο, χρονικό περιθώριο υλοποίησης. Παρά τα όσα διατείνονται οι 

συναρμόδιοι Υπουργοί, τα χρονοδιαγράμματα δεν φαίνεται να μπορούν να τηρηθούν στην 

πράξη. 

Τις τελευταίες ημέρες, μάλιστα, δημοσιεύματα φέρνουν στο φως της δημοσιότητας ότι 

πολλοί διοικητές, ειδικά μεγάλων νοσοκομείων της Αθήνας, διαπίστωσαν ότι η ψηφιοποίηση 

των ιατρικών φακέλων των ασθενών και πάλι θα έμενε στάσιμη, καθώς η ΗΔΙΚΑ τους 

ενημέρωσε ότι θα χρειαστεί κι άλλος χρόνος μέχρι να μεταβούν οι εξειδικευμένοι υπάλληλοι 

των ανάδοχων εταιρειών που έχουν αναλάβει το έργο, ώστε να αρχίσει η διαδικασία. 

Αξιοσημείωτο δε είναι το γεγονός ότι βάσει του χρονοδιαγράμματος, έως τον Σεπτέμβριο του 

2024 θα έπρεπε να έχει, ήδη υλοποιηθεί το 30% του έργου, το οποίο μέχρι και σήμερα, αντί να 

προχωρά φαίνεται να παραμένει στάσιμο, στα «λιμνάζοντα νερά» της γραφειοκρατίας. 

Ενώ δε, η πλειοψηφία των διοικητών των νοσοκομείων είχε προετοιμαστεί για την 

ψηφιοποίηση των ιατρικών αρχείων των ασθενών, δημιουργώντας ειδικούς χώρους στις 

νοσηλευτικές δομές, ώστε να εγκατασταθούν τα ειδικά συνεργεία των αναδόχων εταιρειών και 

να ξεκινήσουν να εργάζονται, μεταφέροντας μάλιστα και τους χιλιάδες φακέλους ώστε να είναι 

λειτουργική η εργασία τους, το «χαρτοβασίλειο» του Εθνικού Συστήματος Υγείας, «ζει και 

βασιλεύει». Σήμερα, η πλειοψηφία των διαδρόμων και αιθουσών των περισσότερων 

νοσοκομείων της χώρας, είναι γεμάτοι από τέτοιους φακέλους με τα προσωπικά, ιατρικά 

στοιχεία των ασθενών που χρειάστηκε να νοσηλευτούν σ’ αυτά. Η κατάσταση αυτή, μάλιστα, 

ελλοχεύει διάφορους κινδύνους ασφαλείας για τα νοσοκομεία μας. Ενδεικτική, είναι η 

περίπτωση του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου της Νίκαιας, στον υπόγειο χώρο του οποίου 

φυλάσσονταν χιλιάδες φάκελοι με αρχεία, όπου ξέσπασε φωτιά.  

Επειδή η ψηφιοποίηση των ιατρικών φακέλων των πασχόντων στα νοσοκομεία της 

ελληνικής επικράτειας αποτελεί ένα έργο τομή για το ΕΣΥ, 

Επειδή οι αρμόδιοι υπουργοί, την τελευταία πενταετία, «διαφημίζουν» την ψηφιοποίηση 

των δεδομένων των ασθενών, παρουσιάζοντας ότι ολοκληρώνουν ένα εμβληματικό έργο για 

τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας, όταν στην πραγματικότητα το έργο αυτό βρίσκεται, εδώ και 

μεγάλο χρονικό διάστημα, «στον πάγο»,  



Επειδή η χώρα μας κινδυνεύει να χάσει εκατομμύρια ευρώ σε περίπτωση που 

εκπνεύσει η προθεσμία υλοποίησης του εν λόγω, πολυδιαφημιζόμενου έργου. 

 

 Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται το έργο «Ψηφιοποίηση Αρχείων του 

Δημόσιου Συστήματος Υγείας»;  

2. Είμαστε εντός του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης και αν όχι, πώς πρόκειται να 

καλύψουμε το χαμένο χρονικό διάστημα, ώστε να μην κινδυνεύσει η χώρα μας 

να χάσει το χρηματοδοτούμενο ποσό που δικαιούμαστε από το Ταμείο 

Ανάκαμψης; 
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